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１．調査の概要 

 

 ■調査対象：大洗町内 2,020 先 

 ■調査方法：平成 27年７月 10 日(金)各調査対象(合計 2,020 通)に調査票を郵送 

(締切：平成 27年７月 24日(金)) 

対 象 対象属性 送付数 

事業所・事業主 事業開始届等から抽出 ２３０通 

 

 ■回 収 数：事業所・事業主  ６６件（回収率：２８.７％） 

 

２．調査結果 

 

項 目 結果の概要 

人口減少問題について ○人口減少問題については，「詳しく知っており，関心がある」

21.9％，「あまりよく分からないが関心はある」63.8％と約９

割が関心を持っている。人口減少が地域に及ぼす影響について

は，「地域産業の低迷」，「社会保障にかかる個人負担の増加」，「空

き家，空き地等の増加」，「若い働き手の不足」等が多くなって

いる。 

経営状況 ○事業年数をみると，「30年以上」という事業所が71.7％と多い

のに対し，「５年未満」は5.0％と少なく，大洗町内での起業・

創業は少ない状況となっている。また，事業の推移をみると，「縮

小している」が48.3％であり，事業展望や後継者の状況と合わ

せてみると，全体として町内での事業活動は停滞あるいは縮小

の方向にあると考えられる。 

○従業員数は，20人以下の事業所が８割を超えている。また，従

業員の平均年齢は「45歳から49歳」が24.6％と最も多いが，

従業員の平均年齢「50歳以上」が約４割を占めている。 

○直近10年の事業の推移については，「拡大・成長している」は

14.5％であるのに対し，「縮小している」は44.9％となってい

る。それに伴い「５年以内の設備投資」，「今後の設備拡張の予

定」についても「ない」という回答が半数を占めている。 

○今後の事業展望については，「拡大したい」が23.2％であるの

に対し，「現状維持したい」が半数を占め，「廃業したい」も

10.1％となっている。 

後継者の状況 ○回答した事業所の６割で「承継を考えている」と回答している

が，後継者が「決まっている」のは41.5％にとどまっている。 

○一方で，「承継を考えていない」理由については，「市場が縮小

しているから」32.1％，「適当な後継者がいないから」28.6％

となっている。 

事業所が拡大・成長するため

に必要な施策 

○事業所が拡大・成長するために必要な施策については，「若い人

材の確保」が最も多く，次いで「市場開拓・販路拡大支援」と

なっている。 
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大洗町での事業環境について  ○大洗で事業を行うにあたっての魅力としては，「地域住民とのつ

ながり」，「豊かな自然環境」といった意見の他，「まちのイメー

ジ」が多く挙げられている。 

○一方，事業を行っていく上での課題としては，「顧客・販路の拡

大」，「若い世代の人材確保」，「働きやすい環境づくり」等とな

っている。 

○このようなことを考慮すると，「町内事業所の製品・サービスの

提供にあたり，大洗町のイメージアップに，町が積極的に関わ

ること」が求められると考えられる。 
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質問１ 事業主の性別，事業主の年齢，事業所所在地，業種，法人・個人の別，資本金に 

ついてご回答ください。                    〔各項目１つ選択〕 

事業主の性別 １．男性    ２．女性 

事業主の年齢 
１．10 代    ２．20 代    ３．30 代    ４．40 代 

５．50 代    ６．60 代    ７．70 代以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事業所所在地 

１．磯浜町（祝町・二葉地区）    ２．磯浜町（１．の地区以外） 

３．磯 道       ４．東光台       ５．和 銅 

６．港中央       ７．五反田       ８．桜 道 

９．大貫町       10．神山町       11．成田町 

12．分からない→大字名をご記入ください〔          〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

59
85.5%

女性

9
13.0%

無回答

1
1.4%

事業主の性別 n=69

10代

0
0.0%

20代

0
0.0%

30代

2
2.9%

40代

8
11.6%

50代

22
31.9%60代

19
27.5%

70代以上

18
26.1%

無回答

0
0.0%

事業主の年齢 n=69

磯浜町（祝

町・二葉地

区）
6

8.7%

磯浜町（１．

の地区以外）

36
52.2%

磯道

2
2.9%

東光

台

1
1.4%

和銅

0
0.0%

港中央

1
1.4%

五反田

6
8.7%

桜道

1
1.4%

大貫町

15
21.7%

神山町

0
0.0%

成田町

1
1.4%

分からない

0
0.0%

無回答

0
0.0%

事業所所在地 n=69

Ⅰ 最初に貴事業所についてお伺いします。 
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業種 

１．農林業    ２．漁業       ３．鉱業 

４．建設業    ５．製造業      ６．電気･ガス･熱供給･水道業 

７．情報通信業  ８．運輸業      ９．卸売･小売業 

10．金融･保険業  11．不動産業     12．飲食店･宿泊業 

13．医療･福祉   14．教育･学習支援業  15．その他のサービス業 

16．それ以外の業種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

法人・個人 １．法人      ２．個人 

資本金 

（法人のみ） 

１．300 万円以下         ２．300 万円超～1千万円以下 

３．1千万円超～5千万円以下  ４．5千万円超～1億円以下 

５．1億円超 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

法人

68
98.6%

個人

1
1.4%

無回答

0
0.0%

法人・個人 n=69

300万円以

下

25
36.8%

300万円超

～1千万円

以下
25

36.8%

1千万円超

～5千万円

13
19.1%

5千万円超

～1億円

3
4.4%

1億円超

1
1.5%

無回答

1
1.5%

資本金（法人のみ） n=68

農林業

0
0%

漁業

0
0%

鉱業

0
0%

建設業

14
20%

製造業

4
6%

電気･ガス･熱供

給･水道業

2
3%

情報通信業

0
0%

運輸業

1
1%

卸売･小売業

13
19%

金融･保険業

0
0%

不動産業

6
9%

飲食店･宿泊

業

9
13%

医療･福祉

2
3%

教育･学習支援業

0
0%

その他のサービ

ス業

11
16%

それ以外の業種

7
10%

無回答

0
0%

業種 n=69
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質問２ 大洗町の人口は，1947 年の 24,785 人(昭和 22 年臨時国勢調査)をピークに，今年５

月末現在 17,668 人(大洗町資料)となり，国立社会保障・人口問題研究所から公表され

ている推計結果では，2040 年（平成 52 年）には 12,485 人（1947 年比▲12,300 人，

2015 年５月比▲5,183 人）に減少すると予測されています。 

大洗町の「将来人口の減少問題」について，どの程度関心がありますか。〔１つ選択〕 

１．詳しく知っており，関心がある 

２．あまりよくわからないが，関心はある 

３．詳しく知っているが，関心は無い 

４．聞いたことは無く，関心が無い 

５．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

詳しく知って

おり、関心が

ある
22

31.9%
あまりよく分

からないが、

関心はある
44

63.8%

詳しく知って

いるが、関

心は無い
0

0.0%

聞いたこと

は無く、関心

が無い
2

2.9%

その他

0
0.0% 無回答

1
1.4%

質問２ 将来人口の減少問題への関心 n=69

Ⅱ 人口減少問題についてお伺いします。 
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質問３ 大洗町の地域社会・地域経済などへ，人口減少が及ぼす影響や不安，心配に思うことを

次の中から選択してください。〔あてはまるものを５つまで選択〕 

１．若者の減少で年金や介護保険など，社会保障にかかる個人負担 

２．若い働き手の不足 

３．地域産業の低迷 

４．介護施設の不足 

５．空き家・空き地などの増加 

６．公共施設維持に関する問題の顕在化 

７．少子化による教育環境の変化 

８．税収減による行政サービスの低下 

９．地域活力の喪失，地域コミュニティの崩壊 

10．伝統文化の喪失 

11．治安の悪化 

12．医療機関の減少 

13．消費や住宅建設等の需要減少 

14．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43

32

46

9

33

13

16

22

22

5

4

6

20

1

0

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

若者の減少で年金や介護保険など、社会保障にかかる個人負担

若い働き手の不足

地域産業の低迷

介護施設の不足

空き家・空き地などの増加

公共施設維持に関する問題の顕在化

少子化による教育環境の変化

税収減による行政サービスの低下

地域活力の喪失、地域コミュニティの崩壊

伝統文化の喪失

治安の悪化

医療機関の減少

消費や住宅建設等の需要減少

その他

無回答

質問３ 人口減少が及ぼす影響や不安・心配に思うこと n=69

14.その他   

・事業所が少ない，勤務先が少ない。 
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質問４ 大洗町で事業をされている年数はどのくらいですか。〔１つ選択〕 

１．3年未満    ２．3年以上～5年未満    ３．5年以上～10年未満 

４．10 年以上～20 年未満   ５．20 年以上～30 年未満   ６．30 年以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問５ 現在の従業員数（派遣社員・非正規雇用含）は何名ですか。〔１つ選択〕 

１．０人（事業主のみ）      ２．１～５人     ３．６～20 人 

４．21～30 人  ５．31～50 人  ６．51～100 人     ７．101 人以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3年未満

1
1.4%

3年以上

～5年未

満
3

4.3%

5年以上

～10年未

満
6

8.7%

10年以上

～20年未

満
9

13.0%

20年以上

～30年未

満
4

5.8%

30年以上

46
66.7%

無回答

0
0.0%

質問４ 大洗町での事業年数 n=69

０人（事業主

のみ）

9
13.0%

１～５人

28
40.6%

６～20人

20
29.0%

21～30人

2
2.9%

31～50人

3
4.3%

51～100人

3
4.3%

101人以上

4
5.8%

無回答

0
0.0%

質問５ 現在の従業員数（派遣社員・非正規雇

用含） n=69

Ⅲ 経営の状況についてお伺いします。 
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質問６ 現在の従業員の内，派遣社員・非正規雇用の従業員数は何名ですか。〔１つ選択〕 

１．０人   ２．１人    ３．２人     ４．３人     ５．４人 

６．５人   ７．６～10 人   ８．11～20 人   ９．21 人以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問７ 季節雇用の従業員はいますか。（おおよその人数をご記入ください。）〔１つ選択〕 

１．いる →（      名）     ２．いない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０人

31
44.9%

１人

5
7.2%

２人

7
10.1%

３人

5
7.2%

４人

5
7.2%

５人

1
1.4%

６～10人

3
4.3%

11～20人

6
8.7%

21人以上

5
7.2%

無回答

1
1.4%

質問６ 現在の従業員の内、派遣社員・

非正規雇用の従業員数
n=69

いる

5
7.2%

いない

62
89.9%

無回答

2
2.9%

質問７ 季節雇用の従業員の有無
n=69

5人以下

5
100.0%

6人以上10

人以下

0
0.0%

11人以上

0
0.0%

質問７ 季節雇用の従業員の有無
n=5

＜人数＞
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質問８ 現在の従業員の平均年齢は何歳ですか。〔１つ選択〕 

１．30 歳未満   ２．30 歳～34 歳  ３．35 歳～39歳  ４．40歳～44 歳 

５．45 歳～49 歳  ６．50 歳～54 歳  ７．55 歳～59歳  ８．60歳以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問９ 大洗町で事業をする理由はなんですか。〔あてはまるものを全て選択〕 

１．自宅があるから            ２．先代から承継したから  

３．業種的に立地条件がいいから      ４．多くの顧客，取引先があるから  

５．行政からの支援が充実しているから   ６．町内で事業の拡大を見込めるから 

７．事務所や工場を移転するのが困難だから ８．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30歳未

満

0
0.0%

30歳～34

歳

1
1.4%

35歳～39

歳

8
11.6%

40歳～44

歳

10
14.5%

45歳～49

歳

17
24.6%

50歳～54

歳

11
15.9%

55歳～59

歳

6
8.7%

60歳以上

11
15.9%

無回答

5
7.2%

質問８ 現在の従業員の平均年齢 n=69

自宅がある

から

33
29.7%

先代から承

継したから

37
33.3%

業種的に立

地条件がい

いから
13

11.7%

多くの顧客、

取引先があ

るから
15

13.5%

行政からの

支援が充実

しているから
3

2.7%

町内で事業

の拡大を見

込めるから
1

0.9%

事務所や工

場を移転す

るのが困難

だから

6
5.4%

その他

3
2.7%

無回答

0
0.0%

質問９ 大洗町で事業をする理由 n=69

8.その他 

・海と人。 ・大洗に関わる仕事だから。 ・景観・故郷愛があるから。 
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質問 10 直近１０年のご自身の事業の推移についてお伺いします。〔１つ選択〕 

１．拡大・成長している   ２．縮小している   ３．どちらでもない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 11 直近５年以内に設備投資をされましたか。〔１つ選択〕 

１．した    ２．していない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

拡大・成長

している

10
14.5%

縮小してい

る

31
44.9%

どちらでも

な

27
39.1%

無回答

1
1.4%

質問10 直近１０年のご自身の事業の推移 n=69

した

29
42.0%

していない

40
58.0%

無回答

0
0.0%

質問11 直近５年以内の設備投資 n=69
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質問 12 今後設備拡充のご予定はありますか。〔１つ選択〕 

１．ある    ２．ない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊質問 12 で １．ある を選択された方のみお答えください。 

■質問 12-1 ご予定は何年以内ですか。また具体的に何を新設されますか。 

１．1年以内 ２．3年以内 ３．5年以内 ４．10 年以内 ５．20 年以内 

６．未定   新設するもの〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1年以内

6
40.0%

3年以内

4
26.7%

5年以内

2
13.3%

10年以内

1
6.7%

20年以内

1
6.7%

未定

1
6.7%

無回答

0
0.0%

質問12-1 拡充予定の時期と具体的な

設備

n=15

ある

15
21.7%

ない

52
75.4%

無回答

2
2.9%

質問12 今後設備拡充の予定 n=69

新設するもの 

・工場を少し改修したい。 ・廃棄物保管庫 ・倉庫 ・太陽光発電設備 

・機械等 ・ディサービス施設 ・器機の入れ替え ・コンピューター利用の事務システム 
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質問 13 ご自身の事業施設の形態を次の中から選択してください。〔１つ選択〕 

１．事業所のみに使用 ２．自宅併用 ３．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 14 ご自身の事業施設の権利形態を次の中から選択してください。〔１つ選択〕 

１．賃貸（建物全体）    ２．賃貸（一部フロア）    ３．自社所有 

４．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

事業所のみ

に使用

42
60.9%

自宅併用

26
37.7%

その他

1
1.4%

無回答

0
0.0%

質問13 事業施設の形態 n=69

賃貸（建物全

体）

7
10.1%

賃貸（一部フ

ロア）

9
13.0%

所有

51
73.9%

その他

2
2.9%

無回答

0
0.0%

質問14 事業施設の権利形態 n=69

3.その他 

・廃棄手続き中 

4.その他 

・父親所有 ・廃棄手続き中 
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質問 15 ご自身の事業施設の敷地の権利形態を次の中から選択してください。〔１つ選択〕 

１．自社用地（法人名義）   ２．自社用地（個人名義）   ３．借地・間借り 

４．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 16 今後の事業展望についてお伺いします。〔１つ選択〕 

１．拡大したい  

２．現状維持したい  

３．縮小したい  

４．廃業したい  

５．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自社用地（法

人名義）

22
31.9%

代表・事業主

個人名義

29
42.0%

借地・間借り

13
18.8%

その他

4
5.8%

無回答

1
1.4%

質問15 ご自身の事業施設の敷地の権利形態 n=69

拡大したい

16
23.2%

現状維持した

い

39
56.5%

縮小したい

6
8.7%

廃業したい

7
10.1%

その他

0
0.0%

無回答

1
1.4%

質問16 今後の事業展望 n=69

⇒質問 16-1 へ 

⇒質問 16-2 へ 

4.その他 

・関連会社名義 ・父親より借地 ・廃棄手続き中 ・法人及び事業主個人のどちらも 
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■質問 16-1 上記を選択された理由はなんですか。〔あてはまるものを３つまで選択〕 

１．従業員の生活を守るため       ２．のれん・ブランドを守るため 

３．技術・ノウハウを守るため      ４．取引先への供給責任を果たすため 

５．親族・後継者のため         ６．地域・社会に貢献するため 

７．責務・借入金があるため       ８．事業に将来性があるため 

９．その他〔     〕 ⇒質問 17 へ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36

10

7

12

11

28

9

7

2

3

0 5 10 15 20 25 30 35 40

従業員の生活を守るため

のれん・ブランドを守るため

技術・ノウハウを守るため

取引先への供給責任を果たすため

親族・後継者のため

地域・社会に貢献するため

責務・借入金があるため

事業に将来性があるため

その他

無回答

質問16-1 拡大したい又は現状維持したいと選択した理由 n=55

9.その他 

・地域の安心 ・安全を守るため ・取引先のため 
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■質問 16-2 上記を選択された理由はなんですか。〔あてはまるものを３つまで選択〕 

１．従業員の確保が難しいから      ２．地域に需要・発展性が無いから 

３．事業に将来性が無いから       ４．後継者本人に継ぐ意思が無いから 

５．適当な後継者が見つからないから   ６．経営が苦しいから 

７．経営者が高齢だから         ８．経営者の健康上の問題 

９．その他〔     〕 ⇒質問 17 へ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 17 現在の事業について，後継者への事業承継を考えていますか。〔１つ選択〕 

１．承継を考えている   ⇒質問 17-1 へ 

２．承継を考えていない  ⇒質問 17-5 へ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3

2

2

5

2

2

7

4

1

0

0 1 2 3 4 5 6 7 8

従業員の確保が難しいから

地域に需要・発展性が無いから

事業に将来性が無いから

後継者本人に継ぐ意思が無いから

適当な後継者が見つからないから

経営が苦しいから

経営者が高齢だから

経営者の健康上の問題

その他

無回答

質問16-2 縮小したい又は廃業したいと選択した理由 n=13

承継を考えて

いる

41
59.4%

承継を考えて

いない

28
40.6%

無回答

0
0.0%

質問17 後継者への事業承継 n=69

Ⅳ 事業の継続状況についてお伺いします。 
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■質問 17-1 

ご自身の事業を承継する後継者を決める上で重視することはどのようなことですか。 

〔あてはまるものを３つ選択〕 

１．ご自身が後継者の指名を行うこと 

２．後継者本人が後継者となることに了承すること 

３．副業のような形でも，後継者がご自身の事業に従事すること 

４．後継者がご自身の事業に専業すること（他に副業を行わない） 

５．後継者が事業のために個人資産を担保として提供すること 

６．後継者が事業目的の借入の保証人となること 

７．事業に係わる各種免許や資格等を取得すること 

８．その他〔具体的     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16

21

2

16

1

4

12

4

1

0 5 10 15 20 25

ご自身が後継者の指名を行うこと

後継者本人が後継者となることに了承すること

副業のような形でも、後継者がご自身の事業に従事すること

後継者がご自身の事業に専業すること（他に副業を行わない）

後継者が事業の為に個人資産を担保として提供すること

後継者が事業目的の借入れの保証人となること

事業に係わる各種免許や資格等を取得すること

その他

無回答

質問17-1 事業を承継する後継者を決める上で重視すること n=41

8.その他 

・業績の先行き  

・後継者が運営できる人材かどうか 

・後継者は株主の意向が繁栄されるため個人の判断ではない  

・やる気 
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■質問 17-2 現在，後継者はお決まりですか。〔１つ選択〕 

１．決まっている    

２．候補者がいる    

３．決まっていない    ⇒質問 18 へ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□質問 17-3 後継者候補と現経営者の方のご関係を次の中からお答えください。 

〔１つ選択〕 

１．子ども    ２．子どもの配偶者   ３．配偶者   ４．甥・姪 

５．その他の親族 ６．従業員（親族以外） ７．社外の人（親族以外） 

８．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

決まっている

17
41.5%

候補者がいる

4
9.8%

決まっていな

い

19
46.3%

無回答

1
2.4%

質問17-2 後継者の有無 n=41

子ども

18
85.7%

子どもの配偶

者

1
4.8%

配偶者

0
0.0%

甥・姪

0
0.0%

その他の親族

0
0.0%

従業員（親族

以外）

2
9.5%

社外の人（親

族以外）

0
0.0%

その他

0
0.0%

無回答

0
0.0%

質問17-3 後継者候補と現経営者との関係 n=21

⇒質問 17-3 ⇒質問 17-4 へ 
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□質問 17-4 後継者を決めた（決める）理由はなんですか。 

〔あてはまるものを３つまで選択〕 

１．自分の親族だから        ２．役員・従業員の理解を得やすいから 

３．取引先からの理解を得やすいから ４．現経営者との相性がいいから 

５．技術・ノウハウがあるから    ６．能力が高いから 

７．他に適当な人材がいないから 

８．その他〔     〕                 ⇒質問 18 へ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■質問 17-5 事業の承継を考えていない理由はなんですか。〔１つ選択〕 

１．当代で廃業を決めているから   ２．当代で事業の売却を考えているから 

３．適当な後継者がいないから    ４．市場が縮小しているから 

５．その他〔     〕                   ⇒質問 18 へ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18

5

7

0

8

4

0

0

14

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

自分の親族だから

役員・従業員の理解を得やすいから

取引先からの理解を得やすいから

現経営者との相性がいいから

技術・ノウハウがあるから

能力が高いから

ほかに適当な人材がいないから

その他

無回答

質問17-4 後継者を決めた（決める）理由 n=21

当代で廃業を

決めているか

ら
5

17.9%
当代で事業の

売却を考えて

いるから
1

3.6%適当な後継者

がいないから

8
28.6%

市場が縮小し

ているから

9
32.1%

その他

4
14.3%

無回答

1
3.6%

質問17-5 事業の承継を考えていない理由 n=28

5.その他 

・今は考えていない ・株主総会の決議事項 ・将来が不確定であるから 

・まだ決めていない 
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質問 18 事業を承継するにあたり，課題と思うことはなんですか。 

〔あてはまるものを３つまで選択〕 

１．後継者がいない            ２．後継者の知識・経験不足  

３．従業員の理解を得られない       ４．取引先・金融機関との関係維持 

５．借入に対する先代の個人保証の承継負担が重い ６．相続税等税金の負担が重い 

７．相続紛争               ８．特になし 

９．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16

14

0

7

5

5

0

18

6

10

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

後継者がいない

後継者の知識・経験不足

従業員の理解を得られない

取引先・金融機関との関係維持

借入に対する先代の個人保証の承継負担が重い

相続税等税金の負担が重い

相続紛争

特になし

その他

無回答

質問18 事業を承継するにあたり課題と思うこと n=69

9.その他 

・後継者の健康上の問題、少し体が弱い  

・子供が継ぐ意志がない  

・事業にコストがかかるため 

・後継者が事業を継いでくれない  

・後継者の覚悟 
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質問 19 次のうち，貴事業所が拡大・成長していくために必要な施策は何だと思われますか。 

    必要だと思う順に５つ選択し，空欄へ番号を記入してください。 

〔あてはまるものを５つまで選択〕 

１．若い人材の確保 

２．地域ニーズに対応した人材育成支援 

３．若い世代の経済的安定のための支援 

４．免許・資格取得に向けた支援 

５．地震・浸水対策などによる安全な事業環境の整備 

６．後継者による新たな事業展開・事業再生の支援 

７．設備投資支援資金の拡充 

８．新技術の導入など，既存施設の更新に対しての助成 

９．税制上の優遇措置 

10．事業者間を結ぶ情報ネットワークの構築・支援 

11．事業イノベーションの推進 

12．市場開拓・販路拡大支援 

13．中心市街地の開発 

14．円滑な交通に向けた道路等の整備 

15．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15

5

5

1

2

3

1

2

2

0

0

7

1

2

2

21

0 10 20 30 40

若い人材の確保

地域ニーズに対応した人材育成支援

若い世代の経済的安定のための支援

免許・資格取得に向けた支援

地震・浸水対策などによる安全な事業環境の整備

後継者による新たな事業展開・事業再生の支援

設備投資支援資金の拡充

新技術の導入など、既存施設の更新に対しての助成

税制上の優遇措置

事業者間を結ぶ情報ネットワークの構築・支援

事業イノベーションの推進

市場開拓・販路拡大支援

中心市街地の開発

円滑な交通に向けた道路等の整備

その他

無回答

質問19 事業所が拡大・成長していくために必要な施策 n=69

＜１番目に必要だと思うこと＞

15.その他 

・大洗の観光客（滞在型）の回復 ・情報の提供 
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6

6

2

5

4

4

4

2

1

0

2

6

2

0

0

25

0 10 20 30 40

若い人材の確保

地域ニーズに対応した人材育成支援

若い世代の経済的安定のための支援

免許・資格取得に向けた支援

地震・浸水対策などによる安全な事業環境の整備

後継者による新たな事業展開・事業再生の支援

設備投資支援資金の拡充

新技術の導入など、既存施設の更新に対しての助成

税制上の優遇措置

事業者間を結ぶ情報ネットワークの構築・支援

事業イノベーションの推進

市場開拓・販路拡大支援

中心市街地の開発

円滑な交通に向けた道路等の整備

その他

無回答

質問19 事業所が拡大・成長していくために必要な施策 n=69

＜２番目に必要だと思うこと＞

2

4

7

0

5

6

5

1

4

2

1

1

2

2

0

27

0 10 20 30 40

若い人材の確保

地域ニーズに対応した人材育成支援

若い世代の経済的安定のための支援

免許・資格取得に向けた支援

地震・浸水対策などによる安全な事業環境の整備

後継者による新たな事業展開・事業再生の支援

設備投資支援資金の拡充

新技術の導入など、既存施設の更新に対しての助成

税制上の優遇措置

事業者間を結ぶ情報ネットワークの構築・支援

事業イノベーションの推進

市場開拓・販路拡大支援

中心市街地の開発

円滑な交通に向けた道路等の整備

その他

無回答

質問19 事業所が拡大・成長していくために必要な施策 n=69

＜３番目に必要だと思うこと＞
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5

1

3

2

1

4

6

0

3

2

1

6

2

3

0

30

0 10 20 30 40

若い人材の確保

地域ニーズに対応した人材育成支援

若い世代の経済的安定のための支援

免許・資格取得に向けた支援

地震・浸水対策などによる安全な事業環境の整備

後継者による新たな事業展開・事業再生の支援

設備投資支援資金の拡充

新技術の導入など、既存施設の更新に対しての助成

税制上の優遇措置

事業者間を結ぶ情報ネットワークの構築・支援

事業イノベーションの推進

市場開拓・販路拡大支援

中心市街地の開発

円滑な交通に向けた道路等の整備

その他

無回答

質問19 事業所が拡大・成長していくために必要な施策 n=69

＜４番目に必要だと思うこと＞

4

0

2

1

1

4

3

3

7

3

0

2

1

1

1

36

0 10 20 30 40

若い人材の確保

地域ニーズに対応した人材育成支援

若い世代の経済的安定のための支援

免許・資格取得に向けた支援

地震・浸水対策などによる安全な事業環境の整備

後継者による新たな事業展開・事業再生の支援

設備投資支援資金の拡充

新技術の導入など、既存施設の更新に対しての助成

税制上の優遇措置

事業者間を結ぶ情報ネットワークの構築・支援

事業イノベーションの推進

市場開拓・販路拡大支援

中心市街地の開発

円滑な交通に向けた道路等の整備

その他

無回答

質問19 事業所が拡大・成長していくために必要な施策 n=69

＜５番目に必要だと思うこと＞
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質問 20 大洗町で事業をする上で，魅力と感じる点を次の中からお答えください。 

〔あてはまるものを３つまで選択〕 

１．地域住民とのつながり ２．事業所間の連携    ３．行政との連携 

４．交通や物流環境    ５．ものづくりの技術   ６．まちのイメージ 

７．まちの発展性，将来性 ８．観光施設の充実    ９．原材料，部品，商品の調達 

10．豊かな自然環境    11．大洗町周辺地域の購買力，消費力 

12．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32

16

19

9

13

21

19

8

17

7

4

22

8

8

3

139

0 50 100 150

若い人材の確保

地域ニーズに対応した人材育成支援

若い世代の経済的安定のための支援

免許・資格取得に向けた支援

地震・浸水対策などによる安全な事業環境の整備

後継者による新たな事業展開・事業再生の支援

設備投資支援資金の拡充

新技術の導入など、既存施設の更新に対しての助成

税制上の優遇措置

事業者間を結ぶ情報ネットワークの構築・支援

事業イノベーションの推進

市場開拓・販路拡大支援

中心市街地の開発

円滑な交通に向けた道路等の整備

その他

無回答

質問19 事業所が拡大・成長していくために必要な施策 n=69

＜全体合計＞

26

6

17

4

2

24

11

17

1

23

3

5

11

0 5 10 15 20 25 30

地域住民とのつながり

事業所間の連携

行政との連携

交通や物流環境

ものづくりの技術

まちのイメージ

まちの発展性、将来性

観光施設の充実

原材料、部品、商品の調達

豊かな自然環境

大洗町周辺地域の購買力、消費力

その他

無回答

質問20 大洗町で事業をする上で魅力と感じる点 n=69

Ⅴ 大洗町の事業環境についてお伺いします。 

15.その他 

・大きな自然災害が少ない ・原子力施設があること ・水産業、観光業などの接点

がないので魅力は感じない。 ・特になし（2） 
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質問 21 大洗町で事業をする上での課題を次の中からお答えください。 

〔あてはまるものを３つまで選択〕 

１．顧客・販路の拡大    ２．若い世代の人材確保  ３．技術の高度化や継承 

４．建物や施設・設備の更新 ５．はたらきやすい環境づくり 

６．後継者の育成      ７．事業用地の確保    ８．事業所間の連携 

９．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.その他 

・行政の協力がない  

・マーケットが小さすぎる  

・業種に偏った政策が強すぎる  

・規制緩和（自由に商売できる環境） 

・特になし（2） 

29

30

8

15

24

18

6

1

6

5

0 5 10 15 20 25 30 35

顧客・販路の拡大

若い世代の人材確保

技術の高度化や継承

建物や施設・設備の更新

はたらきやすい環境づくり

後継者の育成

事業用地の確保

事業所間の連携

その他

無回答

質問21 大洗町で事業をする上での課題質問 n=69
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質問 22 「産業・雇用」について，大洗町に必要な施策は何だと思われますか。次の中から選

択してください。〔あてはまるものを５つまで選択〕 

１．町内への企業誘致など雇用の場の確保 

２．町内企業の支援など地域産業の維持・振興 

３．町内での起業や創業などの支援 

４．正規雇用の拡大など雇用環境の充実 

５．町内企業の雇用者受け入れに対する支援 

６．地域での就業情報の発信に関する支援 

７．企業と就職希望者のマッチングに関する支援 

８．女性の就業機会の拡大に関する支援 

９．女性の就業環境(働きやすさ)の充実 

10．農林水産物のブランド化 

11．農林水産物を活用した加工品の開発 

12．農林水産物の販路拡大 

13．町の歴史・文化，豊かな自然などを生かした観光産業の拡大 

14．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42

35

19

13

13

6

9

6

12

16

7

8

28

3

5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

町内への企業誘致など雇用の場の確保

町内企業の支援など地域産業の維持・振興

町内での起業や創業などの支援

正規雇用の拡大など雇用環境の充実

町内企業の雇用者受け入れに対する支援

地域での就業情報の発信に関する支援

企業と就職希望者のマッチングに関する支援

女性の就業機会の拡大に関する支援

女性の就業環境(働きやすさ)の充実

農林水産物のブランド化

農林水産物を活用した加工品の開発

農林水産物の販路拡大

町の歴史・文化、豊かな自然などを生かした観光産業の拡大

その他

無回答

質問22 「産業・雇用」について必要な施策 n=69

Ⅵ 人口減少に対する分野別の施策についてお伺いします。 

14.その他   

・人材育成のシステム   

・水産業，観光業以外にも施策を考えるべき 

・大洗磯前神社のPR（参拝客の増加） 
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質問 23 「人口流出の抑制」を図るため必要な施策は何だと思われますか。次の中から選択し

てください。〔あてはまるものを３つまで選択〕 

１．町内での就業機会の確保      ２．出会い・結婚の支援 

３．出産・育児の支援         ４．児童生徒の教育の充実 

５．町外への通学の利便性確保     ６．地域への愛着を育む教育の充実 

７．商業・娯楽施設などの充実     ８．その他〔具体的に     〕 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44

14

29

24

7

18

22

5

4

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

町内での就業機会の確保

出会い・結婚の支援

出産・育児の支援

児童生徒の教育の充実

町外への通学の利便性確保

地域への愛着を育む教育の充実

商業・娯楽施設などの充実

その他

無回答

質問23 「人口流出の抑制」を図るため必要な施策 n=69

８.その他   

・若者の住宅不足   

・中学校および高校の教育の充実が不可欠 

・水戸との交通アクセス   

・住宅・土地の優遇処置   

・安価な土地の提供 
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質問 24 大洗町への「移住・定住の促進」を図るため必要な施策は何だと思われますか。次の

中から選択してください。〔あてはまるものを５つまで選択〕 

１．移住・定住者に対する経済的支援 

２．移住・定住者と既存住民とのコミュニティ形成に対する支援 

３．空き家の活用 

４．公営住宅の整備 

５．住宅地の整備 

６．町内での就業機会の確保 

７．出会い・結婚の支援 

８．出産・育児の支援 

９．児童生徒の教育の充実 

10．町外への通学の利便性確保 

11．地域への愛着を育む教育の充実 

12．商業・娯楽施設などの充実 

13．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32

20

29

16

17

37

15

28

16

7

16

16

0

3

0 5 10 15 20 25 30 35 40

移住・定住者に対する経済的支援

移住・定住者と既存住民とのコミュニティ形成に対する支援

空き家の活用

公営住宅の整備

住宅地の整備

町内での就業機会の確保

出会い・結婚の支援

出産・育児の支援

児童生徒の教育の充実

町外への通学の利便性確保

地域への愛着を育む教育の充実

商業・娯楽施設などの充実

その他

無回答

質問24 「移住・定住の促進」を図るために必要な施策 n=69
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質問 25 「出産・育児」を支援するために必要な施策は何だと思われますか。次の中から選択

してください。〔あてはまるものを３つまで選択〕 

１．出産・育児に対する経済的支援 

２．結婚につながる出会いの支援 

３．若年夫婦世帯の経済的安定の支援 

４．妊娠・出産・子育てに関する医療環境の充実 

５．保育料軽減や奨学金制度の充実など，子育て・教育における経済的な負担の軽減 

６．多子世帯に対する支援の充実 

７．幼児教育や少人数学級などによる教育環境の整備 

８．病児・病後児保育や一時・休日保育，放課後児童クラブ等の保育環境の充実 

９．出産・子育てに対する相談・支援体制の充実 

10．町内企業に対する仕事と家庭の両立に向けた就業環境整備に対する支援 

11．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20

16

23

28

27

7

16

20

6

11

3

4

0 5 10 15 20 25 30

移住・定住者に対する経済的支援

結婚につながる出会いの支援

若年夫婦世帯の経済的安定の支援

妊娠・出産・子育てに関する医療環境の充実

保育料軽減や奨学金制度の充実など、子育て・教育における経…

多子世帯に対する支援の充実

幼児教育や少人数学級などによる教育環境の整備

病児・病後児保育や一時・休日保育、放課後児童クラブ等の保…

出産・子育てに対する相談・支援体制の充実

町内企業に対する仕事と家庭の両立に向けた就業環境整備に…

その他

無回答

質問25 「出産・育児」を支援するために必要な施策 n=69

11.その他   

・大洗の経済の活性化（収入の増加）  

・大洗独自の「不妊治療」等への支援 

・子育ての最大の敵は育児経費だと思う。町で出来る限りの教育費の補助を！最大

の経費は大学なので町ではできませんが・・・。 
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質問 26 町民や大洗町への移住・定住を希望する方が安全で暮らしやすい「地域づくり」を進

めるために，必要な施策は何だと思われますか。次の中から選択してください。〔あ

てはまるものを３つまで選択〕 

１．地域コミュニティの維持・活性化 

２．高齢者や若者など地域住民の社会活動への参加促進 

３．地域の防災・防犯活動の支援 

４．空き家・空き地に対する取り組みの充実 

５．既存住宅の耐震化・バリアフリー化等などに対する支援 

６．鉄道・路線バスなどの公共交通の充実 

７．駅前の活性化 

８．中心商店街の活性化 

９．大洗町の地域資源を生かしたまちづくりによるまちの魅力の向上 

10．世代間交流の推進 

11．地域と都市部との交流 

12．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21

14

15

22

2

19

10

23

29

5

3

4

4

0 5 10 15 20 25 30 35

地域コミュニティの維持・活性化

高齢者や若者など地域住民の社会活動への参加促進

地域の防災・防犯活動の支援

空き家・空き地に対する取り組みの充実

既存住宅の耐震化・バリアフリー化等などに対する支援

鉄道・路線バスなどの公共交通の充実

駅前の活性化

中心商店街の活性化

大洗町の地域資源を生かしたまちづくりによるまちの魅力の向上

世代間交流の推進

地域と都市部との交流

その他

無回答

質問26 町民や大洗町への移住・定住希望者が安全で暮らしやすい「地域づくり」を進めるた

めに必要な施策
n=69

12.その他   

・優秀な小中学校  ・医療機関の充実 

・地域コミュニティのフリー化。外来の人に対する偏見と差別の解消。新しい地域ではあ

まりないと思うが。 

・移住するのは若者でアパート住まいが多くなるはず。大洗はアパート代が高い。若者の

経済的負担を軽くするのは良。 
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質問 27 質問 22～26 の５分野について，人口減少に歯止めをかけ，維持・増加の為に重要だ

と思う順（重要度が高い順に 1,2…5）に番号を記入してください。〔回答欄に番号を

記入〕 

産業・雇用 

（質問22） 

人口流出の抑制 

（質問23） 

移住・定住の促進 

（質問24） 

出産・育児の支援 

（質問25） 

地域づくり 

（質問26） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 28 現在，大洗町まち・ひと・しごと総合戦略を策定していますが，将来目標とする人口

についてどのようにお考えですか。〔１つ選択〕 

１．現在より人口を増やす目標を設定する 

２．現在の人口を維持する目標を設定する 

３．若年層の確保など，数よりも年齢構成を重視した目標を設定する 

４．人口減少はやむを得ないので現実的な目標を設定する 

５．その他〔具体的に     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在より人口を

増やす目標を

設定する, 17, 
25%

現在の人口

を維持する

目標を設定

する, 14, 

20%

若年層の確保

など、数よりも

年齢構成を重

視した目標を設

定する, 18, 26%

人口減少はや

むを得ないので

現実的な目標

を設定する, 16, 

23%

その他, 0, 0%
無回答, 4, 6%

質問28 将来目標とする人口について

n=69

21

8

6

10

5

7

7

16

10

9

7

6

14

16

6

9

16

6

9

9

6

12

7

4

20

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業・雇用

人口流出の抑制

移住・定住の促進

出産・育児の支援

地域づくり

質問27 人口減少の維持・増加の為に重要だと思う施策の順

1番目に重要 2番目に重要 3番目に重要 4番目に重要 5番目に重要

n=50

※無回答は除外


